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 Ca urmare a obținerii Premiului I, în cadrul Concursului ”Tânărul Antreprenor”, 5 elevi ai 

Școlii Gimnaziale Axente Sever, împreună cu profesorii coordonatori, prof. Dumitru Camelia și 

prof. Dumitru Constantin, director,  și managerul proiectului, doamna prof. univ. Dana Preda din 

cadrul Fundației FECID  s-au deplasat în luna mai 2023 în Norvegia (Drammen și Oslo) unde au 

desfășurat o serie de activități recreative, prin care să vină în contact cu modul de viață și de 

educație a poporului norvegian.  

Începând  din prima zi, elevii au beneficiat de activități educaționale  

 Plini de emoții, echipa de proiect s-a deplasat cu microbuzul școlii, către aeroprtul din Sibiu, 

unde la ora 6.15 au avut avionul către Munchen, urmând apoi să decoleze către Oslo. Încă de la 

îmbarcarea de pe aeroportul Sibiu au început activitațile educative care au constat în: prezentarea 

”pașilor” pe care trebuie să-i parcurgă elevii, pentru efectuarea check in - ului; modul de folosire a 

pașapoartelor și a biletelor de avion; modul de comportarea în avion, etc. Aceste indicații furnizate, 

în special de dna Dana Preda, au fost de real folos, având în vedere că elevii noștrii nu s-a depalasat 

niciodată cu un avion sau în străinătate.  

În  aeroprtul Munchen, elevilor li s-au prezentat modalitatile de identificare a cursei către Oslo, a 

porții de îmbarcare către Oslo, modurile de adresare către personalul aeroportului. 

 În jurul orei 12.00 a.m., echipa a ajuns în Oslo, de unde, cu un autocar ne-am deplasat în 

orașul Drammen  (un oraș în regiunea Buskerud, Norvegia, cu  o populație de 56 688 locuitori), 

locul nostru de cazare, pe tot timpul vizitei în Norvegia. Ploaia care ne-a însotit pe tot timpul 

deplasării către hotelul Clarion Collection , ne-a făcut să ne gândim la o vizită mohorâtă, mai ales 

că prognoza se anunța sumbră și pentru zilele următoare. 

 Pentru că , în data de 17.05.2023 era Ziua Națională a Norvegiei, prof. universitar Lasse 

Berntzen, rectorul Universitații de Sud-Est- Norvegia,  împreună cu dna Dana Preda, ne-au pregătit 

un program, relaxant, în care era prevăzută si participarea la Festivitățile dedicate acestei zile 

importante, din viața poporului norvegian. Spre surprinderea multora, noi românii am venit cu 

noroc, astfel încât, la o jumătate de oră după ce ne-am cazat, a iesit soarele, care ne-a însoțit pe tot 

timpul șederii în Norvegia. 

 A doua zi, pe 17.05.2023, după servirea micului dejun, echipa de proiect, îmbrăcată în 

costume populare românești, a făcut deplasarea către locul de desfășurare a paradei, însoțiți de un 

ghid, în persoana unei studente de la Universitatea din Drammen. Pe timpul deplasării am avut 

ocazia să vedem chipurile încântate ale norvegienilor, care se uitau la portul nostru popular, iar în 

piața central a orașului, o familie de români stabiliți de mulți ani, acolo, au venit si ne-au rugat să 

facă fotografii cu noi. Parada norvegiană ne-a arătat faptul că toate instituțiile orașului, (inclusiv 
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cele de învățământ), în frunte cu doamna primar, au defilat în aplauzele mulțimii, pe un traseu de 3 

km. Bucuria participanților era de nedescris, și ne-a permis în a ne aduce aminte de faptul că, 

lucrurile pot fi schimbate și la noi. 

   

 După orele 17.00 ne-am deplasat în oraș, pentru a cunoaște mai bine zona portuară, zona 

central, inclusive locul unde se aflau instituțiile mai importante a orașului Drammen. Pe tot timpul 

deplasării elevii noștrii au văzut modul de comprtare a locuitorilor, tineri sau în vârstă, care afișau 

pe chipul lor, bucuria acestei sărbători, dar și bucuria unei vieți, liniștite, civilizate. 

 În dimineața zile de 18.05.2023, după micul dejun, ne-a depasat în centrul administrativ al 

orașului, pentru a realiza o serie de fotografii, care să ne aducă aminte de Norvegia. Spre bucuria 

tuturor, am reușit să participăm (timp de 10-15 minute) la o slujbă religioasă ce a avut loc în cea 

mai importantă biserică din Drammen, aflată în Piața Drammen Bragernes . Veche din sec. XVII, 

această biserică avea în această zi o slujbă religioasă, dedicate Zilei Naționale a Norvegiei și ne-a 

oferit ocazia să observăm bucuria cu care ne-au întâmpinat slujitorii acestei biserici ( preoți sau 

membrii ai corului bisericesc), fapt ce ne-a dovedit, încă odată, caracterul acestui popor nordic. 

După amiaza, a fost dedicată întâlnirii cu domnul, prof. universitar Lasse Berntzen, căruia i-au fost 

prezentate etape din activitatea elevilor din Școala Gimnazială Axente Sever, atât pe parcursul 

primului an de proiect, cât și pe parcursului, celui de-al doilea. S-a accentuat pe miniproiectul , 

Bazar mixt ”Hai la Aga Agârbiceanu”, iar activitățile derulalte, în cadrul acestuia, l-au emoționat pe 

domnul profesor, astfel că ne-a promis că va veni in școala noastră, la jumătatea lunii iulie 2023.  

 Ultima zi, în 19.05.2023, a fost plină de activități care de care mai interesante. Dimineață, 

am primit vizita  doamnei dr.Anna Hassen, din partea Innovius AS Norvegia, care au avut o serie de 

discuții despre miniproiectul castigator, cu fiecare dintre elevii implicați. Spre bucuria noastră a 

dascălilor, copii nostrii au putut să se exprime liber, despre cum au întocmit proiectul și despre 

activitățile ce s-au desfășurat deja. Bucuria doamnei Anna a fost foarte mare, mai ales când ne-a 

revăzut pe noi dascălii, specificând faptul că a fost mândră de ia, primită în noiembrie 2022, la 

Sibiu, și pe care a purtat-o de trei ori, cu ocazii speciale. Si dânsa ne-a promis că în octombrie 2023 

va veni în România, și că va vizita școala noastră.  

 În jurul orei 11.30, ne-am deplasat în Oslo, unde am avut ocazia să vizităm o serie de locații, 

printre care, cea mai faimoasă a fost sediul Operei din Oslo. Cunoscută drept Oslo Opera House, 

Opera din Oslo este cel mai important reper cultural şi arhitectural al Norvegiei dar şi cel mai 

îndrazneţ proiect în materie de construcţie şi design. Clădirea este construită jumătate pe teren uscat 

şi jumătate pe apă . Odată finalizat, proiectul a obţinut premiul cultural la Festivalul Mondial de 

Arhitectură din Barcelona (Octombrie 2008) şi premiul Uniunii Europene pentru Arhitectură 

Contemporană – Mies van der Rohe Award (2009).  

  Atât pe timpul staționării în aeroprturi sau pe timpul deplasării cu avioanele, copii noștrii s-

au comportat admirabil, fapt pentru care noi dascălii cordonatori am fost mândri. 

  Cu această ocazie, domnul profesor Dumitru Constantin, directorul școlii, îi aduce 

mulțumiri, doamnei Dana Preda,  pentru modul cum a gestionat această deplasare în Norvegia și 

mai ales prin faptul că au putut participa atât la Festivitățile dedicate Zilei Naționale ale Norvegiei, 

precum și la întâlnirile emoționante cu prof. universitar Lasse Berntzen, rectorul Universitații de 

Sud-Est- Norvegia și dr. Anna Hassen, Innovius AS Norvegia. Ne bucurăm că membrii echipei 

școlii s-au simțit mândrii că sunt români, tocmai datorită atenției deosebite cu care au fost 

înconjurați de norvegienii, cu care au intrat în contact. 
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